



FARNÍ CHARITA TÝN NAD VLTAVOU

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2012

Farní charita Týn nad Vltavou

Děkanská 220

375 01 Týn nad Vltavou

Tel: 385731553, 731402990

IČO: 73632945

e-mail: reditelka@farnicharita.cz , www.tyn.charita.cz

Služby:

Občanská poradna

Děkanská 220

375 01 Týn nad Vltavou

Tel: 731 402 995

e-mail: info@farnicharita.cz

Osobní asistence a pečovatelská služba

Horní Brašov 14

375 01 Týn nad Vltavou

tel. 385 731 553

e-mail: pecovatelky@farnicharita.cz

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo

Hlinecká 746 (bývalý KD)

375 01 Týn nad Vltavou

Tel: 731 402 991

e-mail: bongo@farnicharita.cz

Mateřské centrum Sluníčko

Hlinecká 746 (bývalý KD)

375 01 Týn nad Vltavou

Tel: 731 402 995

e-mail: info@farnicharita.cz

Klub seniorů

Horní Brašov 14

375 01 Týn nad Vltavou

tel. 730 575 051

e-mail: sekretariat@farnicharita.cz

Úvodní slovo ředitelky

Rok 2012 byl neuvěřitelně rychlý, plný neočekávaných zvratů, velmi mi připomínal jízdu na horské dráze. V úvodu roku byl velmi kritický stav finančních prostředků na některé sociální služby. Do června jsme reálně uvažovali o uzavření NZDM Bongo, to jsme se řítili hlavou dolů a bezradně přihlíželi, jak se bortí naše dlouholeté dílo.

V polovině roku však přišla velká podpora Města Týn nad Vltavou, které nám pomohlo Bongo udržet, sice s omezeným provozem, ale přesto jsme jeli dál. V srpnu jsem se ohlížela za desetiletou činností na charitě a připomínala si povodně roku 2002. Velkým překvapením byla vysoká částka připsána na účet charity neznámým dárce. První mne napadlo, že někdo spletl účet a peníze poslal omylem. Pátrala jsem po odesilateli a zjistila,



že jde o velmi milého muže z Hněvkovic, který chtěl nyní pomoci charitě, stejně jako charita pomohla jemu před deseti lety o povodních. Nechtěl ani darovací smlouvu na odečet daní, ani zveřejnit své jméno, musím přiznat, že jeho chování v dnešní době bylo ohromující. Ten muž mi vrátil naději, že vždy je nějaké dobré řešení. Vrátila se mi chuť do boje a prezentace na MPSV se stala

úspěšnou, NZDM Bongo bylo dofinancováno a mohlo se vrátit ke svému předešlému provozu.

V krizi člověk pozná, koho má vedle sebe a já si opět uvědomila, jak skvělý jsme pracovní tým, který táhne za jeden provaz a nikdo neopouští potápějící se loď. Děkuji za velkou podporu všem zaměstnancům. Poděkování patří také ředitelce Diecézní charity Mgr. Michaelae Čermákové, která pomáhala držet naši charitu a dodávala mi velkou podporu. Velmi děkuji Městu Týn nad Vltavou za skvělou spolupráci a velkou finanční podporu. Děkuji všem sponzorům a dárce.

Mgr. Daniela Werbynská Laschová Ředitelka
Farní charity Týn nad Vltavou

Úvodní slovo p. faráře

Duchovní slovo má za úkol povzbudit a posilnit, což všichni potřebujeme. V našem každodenním působení hledáme i hlubší inspiraci, abychom v sobě našli sílu vnitřní



motivace. Pro nás křesťany je nejhlubší motivací víra a Boží slovo. Z nich mohou čerpat i ostatní lidé. Kolikrát stačí třeba jedna krátká věta z Písma svatého, která zaujme, překvapí. Když se nad ní zastavíme, rozjímáme o ní, uvažujeme a zkoumáme, co pro nás může znamenat, nacházíme zdroj posily a radosti.

Boží slovo si můžeme stále znovu opakovat a připomínat. Každý den v něm najdeme něco nového a velmi často v něm najdeme i to, co

nejvíc hledáme a potřebujeme.

Na závěr bych rád připomněl slova z Knihy Skutků Apoštolů, kdy svatý Pavel promluvil ke starším církevní obce v Cesii:

Ve všem jsem vám dal příklad, jak se takto vlastní prací máme ujímat potřebných a pamatovat tím na slova Pána Ježíše, protože on řekl: "Blaženější je dávat než dostávat."

Ano, častokrát víc radosti přináší to, co mohu darovat druhému.

P. Marek Donnerstag
administrátor farnosti

**Měl jsem hlad, a dali jste mi najíst,
byl jsem cizí, a ujali jste se mě,
měl jsem žízeň, a dali jste mi napít,**

byl jsem nahý, a oblékli jste mě.

Byl jsem nemocen, a navštívili jste mě.

Matouš 25,35-37

Farní charita Týn nad Vltavou

Farní charita Týn nad Vltavou je nestátní nezisková organizace. Naše organizace je samostatným právním subjektem, zaregistrovaným u Ministerstva kultury České republiky. Zřizovatelem naší organizace je Biskupství českobudějovické. Je členem sdružení Charity Česká republika a je organizační složkou Diecézní charity České Budějovice.

Hlavním cílem naší organizace je:

Poskytování kvalitních sociálních služeb na základě křesťanské etiky.

Zaměřujeme se na komplexní sociální péči, kterou poskytujeme lidem bez rozdílu barvy pleti, náboženského vyznání, národnosti či jiných sociokulturních odlišností, tzn. těm, kteří se ocitli v těžké životní situaci, kdy je ohrožena jejich důstojnost, sociální zajištění, zdraví nebo život. Snažíme se o maximální začlenění člověka v nouzi do společnosti cestou sebepoznání, výchovou k odpovědnosti a zvládnutí nemoci a bolesti.

Jsme zde pro Vás

- Pro každého člověka v krizi či tíživé životní situaci ► Občanská poradna
- Pro děti a rodiny ► Mateřské centrum
- Pro mládež ► Bongo – nízkoprahové
zařízení pro děti a mládež
- Pro seniory ► Senior šance – aktivizační
služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením
Pečovatelská služba
Osobní asistence
- Pro osoby se zdravotním postižením ► Pečovatelská služba
Osobní asistence
Senior šance

Náš tým



Zleva:

Soňa Houdková - pracovnice v přímé péči NZDM Bongo

Mgr. Daniela Werbynská Laschová – ředitelka, sociální pracovnice

Simona Paďourková – pečovatelka, osobní asistentka (vzadu)

Mgr. Bc. Eva Bartošová – pracovnice v přímé péči NZDM Bongo

Mgr. Markéta Vlnatá – administrativní pracovnice, pečovatelka, osobní asistentka

Lenka Vítková - pečovatelka, osobní asistentka

Jana Přibáňová, DiS. – sociální pracovnice NZDM Bongo

Zleva dole:

Markéta Šimová – pečovatelka, osobní asistentka

Bc. Jitka Dopitová – vedoucí NZDM Bongo, sociální pracovnice

Renáta Vlášková – pečovatelka, osobní asistentka

Bc. Jitka Moravčíková – sociální pracovnice

MgA. Lucie Lukášková - pracovnice v přímé péči NZDM Bongo (nyní na rodičovské dovolené)

Helena Petříková – pečovatelka, osobní asistentka

Ing. Milan Šesták – účetní



Občanská poradna

Pan D., invalidní důchodce, na sebe po rozvodu vzal větší část závazků, které vznikly v manželství, ale přišel o práci a nestačil dluhy splácet. Pokusil se to vyřešit dalšími nebankovními půjčkami, ale jeho situaci to ještě zhoršilo. Známa mu doporučila obrátit se na Občanskou poradnu Farní charity Týn nad Vltavou. Pan D. se s pracovníci Občanské poradny dohodl na vypracování Návrhu na povolení oddlužení. Soud oddlužení panu D. schválil. Pan D. tedy po dobu 5 let bude splácet únosnou částku a potom bude jeho dluh zahlazen. Nyní už se nemusí bát když někdo zazvoní, že za dveřmi stojí exekutor.

Paní K. dostala výpověď z nájemního bytu. Protože si nebyla jista právním důvodem výpovědi, přišla se informovat o možnostech řešení svého problému do Občanské poradny. Pracovnice Občanské poradny nabídla paní K. možnost sjednání bezplatného poradenství v poradně Sdružení ochrany nájemníků, se kterou Občanská poradna Farní charity Týn nad Vltavou dlouhodobě spolupracuje a paní K. svůj problém úspěšně vyřešila, takže nepřišla o střechu nad hlavou.

Občanská poradna nabízí otevřené přijetí, je bezplatná a diskrétní.

Poslání Občanské poradny:

Občanská poradna Farní charity Týn nad Vltavou nabízí bezplatnou, diskrétní a nestrannou pomoc a podporu při řešení obtížných životních situací člověka. Je určena osobám, které potřebují poradit a pomoci v obtížných životních situacích, zejména jsou-li limitovány v uplatnění ve společnosti pro svůj věk, nepříznivý zdravotní stav. Nabízí pomoc při orientaci uživatele v jeho právech, oprávněných zájmech a povinnostech. Důraz je kladen na respektování volby a potřeb uživatele; nezávislost uživatele a na jeho osobní zodpovědnost.

Přehled poskytnutých úkonů Občanské poradny v roce 2012

Počet klientů		67
	z toho mužů	29
	z toho žen	38
Počet kontaktů s klientem		188



Pečovatelská služba

Paní M., 89 let, žila s manželem na vesnici a byla zvyklá pracovat na zahrádce, starat se o domácnost i domácí zvířata – slepice, králíky. Pak ale musela jít do nemocnice a po návratu už nestačila všechno zastat. Naopak potřebovala pomoc při koupání a mytí vlasů. Proto se na radu vnuka obrátila na Farní charitu Týn nad Vltavou. Sociální pracovnice si s paní M. promluvila o jejích potřebách, informovala ji o nabídce pečovatelské služby a nakonec se dohodly na uzavření smlouvy o poskytování pečovatelské služby. Pečovatelky začaly k paní M. dojíždět dvakrát týdně a vždy pomáhaly paní M. s koupáním. Stav paní M. se postupně zhoršoval a už nevydržela tak dlouho stát, aby mohla uvařit oběd. Proto se s pečovatelkami dohodly na dovozu obědů. Paní M. měla takto zajištěný teplý oběd, zabezpečenou hygienu, protože pečovatelky nejen pomohly s koupáním, ale také poradily s vhodnými hygienickými pomůckami při inkontinenci.

Paní K. využívá pečovatelskou službu již 3. rok. Nejdříve si nechávala jen vozit oběd, ale pak vážně onemocněla. Po návratu z nemocnice začala využívat také pomoc s osobní hygienou a koupáním.

Poslání Pečovatelské služby

Posláním pečovatelské služby Týn nad Vltavou je poskytovat pomoc a podporu lidem se sníženou soběstačností z důvodu věku, nemoci či zdravotního postižení, nebo kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci. Pomáháme uživatelům pečovatelské služby rozvíjet vlastní schopnosti, samostatnost při sebeobsluze, péči o domácnost, při řešení své situace vlastními silami. Podporujeme uživatele, aby mohli i v náročných životních situacích spojených se samotou, stářím, nemocí či zdravotním postižením zůstat ve svém domácím prostředí. Pomáháme zabezpečit jejich biologické, psychické, sociální i duchovní potřeby, důstojný život a zapojování se do běžného života společnosti.

Přehled vykonaných úkonů pečovatelské služby v roce 2012

Počet návštěv u klientů	4 762
Počet hodin u klientů	2 408
Počet dovezených obědů	3 256

Služba je poskytována v domácnosti uživatele a řídí se zákonem č. 108/2006 Sb. O sociálních službách.

Poskytujeme tyto služby:

- pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu (pomoc při podávání jídla, při oblékání, při pohybu)
- pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (pomoc při základních úkonech osobní hygieny, při péči o vlasy, nehty)
- poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy (dovážka jídla, pomoc při přípravě jídla a pití)
- pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid, topení, nákupy, pochůzky), praní a žehlení prádla
- zprostředkování kontaktu se společenským prostředím



Osobní asistence

Paní L., 62 let, bydlí v malé vesnici asi 14 km od Týna nad Vltavou. Vždy se starala o domácnost, pečovala o svoji oblíbenou zahrádku. Příbuzní, kteří paní L. navštěvují

jen o víkendech si povšimli, že se její zdravotní potíže zhoršily a proto se paní L. sama o domácnost už starat nedokáže. O možnosti využít osobní asistenci se dozvěděli na obecním úřadě jejich obce. Příbuzní paní L. získali od sociální pracovnice základní informace o nabídce služby a promluvili si s paní L. o možnosti dojíždění osobní asistentky k ní domů. Osobní asistentka a sociální pracovnice paní L. navštívily u ní doma, zjistily její potřeby a dohodly se s paní L. na uzavření smlouvy o poskytování osobní asistence. Od té doby chodí asistentka vždy 2x týdně k paní L. a pomáhá jí a podporuje při údržbě domácnosti a při přípravě jídla. Paní L. je ráda, že si může za pomoci osobní asistentky udělat v domácnosti takový pořádek, na který byla zvyklá než onemocněla.

U paní Z., 82 let, se projevila demence, která způsobuje časté zapominání, což velmi znesnadňuje život jí, ale i jejímu manželovi. Díky denním návštěvám osobních asistentek může zůstat doma ve své domácnosti, protože přes den dohlédnou, aby si nezapomněla vzít připravené léky, pomohou jí, aby se čistě a dostatečně oblekla a nezapomněla se najíst. Poté, co byl manžel paní Z. hospitalizován, protože si zlomil krček, dohodl se s osobními asistentkami na rozšíření péče také pro něj. Nyní osobní asistentky pomáhají s hygienou a péčí o domácnost oběma manželům.

Přehled vykonaných úkonů osobní asistence v roce 2012

Počet návštěv u klientů	1234
Počet hodin u klientů	928

Poslání Osobní asistence:

Osobní asistence je služba určená osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku či zdravotního postižení, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby s obsluhou sebe sama. Umožňuje jim setrávat ve svém přirozeném prostředí, kde se cítí bezpečně. Dále uživatelům poskytujeme informace v sociální oblasti, pomáháme vyřešit problémy vyplývající z jejich stávající s

p



Mateřské centrum Sluníčko

MC Sluníčko je služba určená rodičům s dětmi do 4 let. Díky pravidelnému setkávání dvakrát týdně umožňuje rodičům dětí vyjít z izolace a najít svépomocné společenství, zvláště mladým lidem s malými dětmi na venkově v okolí Týna nad Vltavou. Děti zde nacházejí přirozené společenství vrstevníků, nové kamarády a prostředí vzájemné důvěry. MC Sluníčko zprostředkovává kontakt se stejnou cílovou skupinou, kde je možnost začlenění se do kolektivu.

Kvantitativní vyhodnocení služeb MC Sluníčko za rok 2012

V roce 2012 navštívilo mateřské centrum alespoň **1x 48 uživatelů** (rodič / prarodič s dítětem / dětmi).

Pravidelná setkávání: 624 návštěv.

Účast na nepravidelných akcích (Mikulášská besídka, Den dětí): 135 dospělých s dítětem/děťmi).

Náklady	Kč
Drobný materiál a drobný majetek	8 008
Školení a kurzy	0
Telefony, nájmy, služby	94
Kancelářské potřeby, potřeby pro klienty	0
Mzdové náklady	88 019
Odvody soc. a zdrav. Pojištění	29 055
Právní a ekonomické služby	5 000
Celkem	130 176
Výnosy	
Úhrady	0
Dotace MPSV	76 324
Dotace Jihočeského kraje	40 000
Město Týn nad Vltavou	0
Tříkrálová sbírka	0
Sponzorské dary	13 852
Celkem	130 176

**Poskytované
služby MC
Sluníčko**
Rodiče
(prarodiče)
pečující o dítě

od 0 do 4 let z Týna nad Vltavou a blízkého okolí mohou přicházet pravidelně 2x týdně do herny MC Sluníčko, kde se mohou zapojit se svými dětmi do her, soutěží, výtvarné

činnosti, zpěvu, tanečních a sportovních aktivit. V roce 2012 probíhaly tyto pravidelné aktivity:

- **Poradenství pro rodiče** - možnost individuálních konzultací se sociální pracovníci Farní charity, která poskytne rodičům odborné sociální poradenství a v případě potřeby pomůže zprostředkovat konzultaci s odborníkem - psychologem, lékařem, právníkem, apod.
- **Besedy a přednášky, workshopy** - na témata, která se týkají fungování rodiny, zařazené v čase schůzek MC Sluníčko, např. beseda na téma finanční analýza mladé rodiny, posilování imunity u dětí před nástupem do mateřské školy, první pomoc u dětí, školní zralost, apod.
- **Zpívánky a říkanky** – podporují psychomotorický vývoj dětí, posilují kontakt dítěte a rodiče.
- **Aby malé bylo velké** - pedagogika celistvé výchovy je vzdělávací metoda spojená s prožíváním vyprávěného. Rodičům a dětem otevírá další možnosti způsobů vzájemné komunikace a pochopení.
- **Výtvarná činnost** – podporuje kreativitu a grafomotorický rozvoj dětí, posiluje spolupráci rodiče a dítěte na společném díle.
- **Poznávací a naučné hry** – poznávání a učení se hrou, zábavnou formou (např. Zahradní olympiáda, Řemesla, Domácí zvířata)



Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo

§62 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách

„Je mi 18 let a do Bonga chodím přibližně dva roky. Před třemi měsíci jsem ukončil studium na učňáku, protože jsem měl velkou absenci. Teď jsem bez práce, občas si přivydělám na brigádě nebo u známých. Chtěl bych se po prázdninách vrátit do školy, protože bez peněz je to blbý a nikde mě nechtějí vzít. Do Bonga chodím, protože je to tu fajn, můžu si tu pokecat, odreagovat se, něco se dozvědět a zabít čas.“ **klient 18 let**

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo je určeno dětem a mládeži ve věku 12 až 26 let z Týna nad Vltavou a okolí, v jejichž životě může dojít nebo dochází k událostem, které negativně ovlivňují jejich vývoj a vzhledem k prostředí v němž se pohybují zažívají nepříznivé sociální situace (např. kriminalita, násilné projevy, záškoláctví, narušené rodinné, partnerské, vrstevnické vztahy, vyhraněný životní styl, nezaměstnanost, sexualita, absence zájmů, dluhová problematika, zneužívání návykových látek, apod.)

„Do Bonga chodím, protože vím, že když mám problémy doma, tak tady dostanu radu a můžu si o tom pokecat“ **klient 13 let**

Tabulka se základními údaji za rok 2012:

Rok 2012	Celkem
Počet klientů	129
Počet kontaktů	6.282
Počet provozních dní	202

„Bongo mi pomohlo s problémy v osobním životě“ **klient 23 let**

Poskytované služby

NZDM Bongo poskytovalo své služby v roce 2012 na adrese Hlinecká 746, 375 01 Týn nad Vltavou.

Otevírací doba v roce 2012

Leden – červen: úterý až čtvrtek od 13:00 do 19:00, pátek a sobota od 13:00 do 20:00

Červenec – říjen: středa až čtvrtek od 13:00 do 19:00, pátek a sobota od 13:00 do 20:00

Listopad – prosinec: úterý až čtvrtek od 13:00 do 19:00, pátek a sobota od 13:00 do 20:00

„Do Bonga chodím, abych se odreagoval od roboty“ **klient 22 let**

Rok 2012 v NZDM Bongo

- Od 1.7. 2009 do 30.6. 2012 bylo Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo financované z Individuálního projektu Podpora sociálních služeb v Jihočeském kraji, Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost. V rámci tohoto projektu byly pokryty provozní náklady a Bongo také mohlo zkvalitnit své poskytované služby. Byla rozšířena cílová skupina do 26 let, vybudována kontaktní místnost, pravidelně s klienty pracovala psycholožka, pracovníci se odborně vzdělávali a bylo pořízeno potřebné materiální vybavení.
- Po celý rok probíhala preventivní témata ve spolupráci s dalšími organizacemi – Městská policie, Policie ČR, Jihočeský streetwork, kurz sebeobrany, aj.
- V rámci „Týdne nízkoprahů“ se v září konal den otevřených dveří uprostřed Hlineckého sídliště, kde jsme veřejnosti prezentovali své poskytované činnosti a služby.
- Prohloubila se spolupráce s Městem Týn nad Vltavou, které v roce 2012 významně finančně podpořilo provoz nízkoprahového zařízení a díky této podpoře nedošlo k uzavření Bonga.
- Bongo dostalo od firmy Swietelsky s.r.o. sponzorský izolační vatou na odhlučnění hudební zkušebny, která je ve velké míře navštěvována klienty.
- Klienti měli možnost vyjádřit se na Valných hromadách k chodu zařízení a vznést podněty, připomínky a stížnosti.
- Kromě pravidelných aktivit měli klienti možnost zapojit se do řady výtvarných, sportovních a kulturních aktivit.



Rock pro Bongo

Dne 20.10. 2012 proběhl v KD Neznašov šestý ročník charitativního koncertu Rock pro Bongo. Výtěžek z koncertu je určen pro účely



nízkoprahového zařízení – vybavení do hudební zkušebny, provozní náklady zařízení. Klienti, kteří zkouší v hudební zkušebně v Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež Bongo, se představili publiku v Neznašově a předvedli celoroční práci ve zkušebně, kde pravidelně zkoušejí. Během večera moderátorka představila nízkoprahové zařízení veřejnosti. Tentokrát se publiku představily staronové kapely Monotonic Stereotype a kapela GIN. Hlavní hvězdou večera byla kapela EPYDEMYE z Českých Budějovic. Večer ukončila country punková kapela Motorová prdel. Kapely vystoupily bez nároku na honorář a tím podpořily Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo. Koncert podpořila Jaderná elektrárna Temelín Generální partner Oranžového roku a společnost Amec s.r.o. Děkujeme všem účinkujícím a sponzorům.

Oranžové kolo Nadace ČEZ

Oranžové kolo Nadace ČEZ se konalo 28.7. 2013 na zámečku Vysoký Hrádek. V rámci této charitativní akce mohli návštěvníci podpořit naši organizaci jednou minutou jízdy na rotopedu. Ujetá vzdálenost se převáděla na peníze, které se přičítaly dané organizaci. **Farní charita Týn nad Vltavou obdržela 50. 706 Kč.** Tato finanční částka byla využita na nákup kompenzačních pomůcek pro seniory (chodítka, toaletní židle, sedačka na vanu, sedačka do sprchového koutu). Pomůcky jsou používány v rámci pečovatelské služby a osobní asistence. Dále bylo pořízeno vybavení do hudební zkušebny v Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež Bongo. Klienti, kteří pravidelně hrají na hudební nástroje, tak obdrželi nové blány na bicí, pedál k bicím, mikrofony a struny na basu a elektrickou kytaru. V nízkoprahovém zařízení se rozšířila nabídka stolních her - – Activity, Carcassone, Filmová pantomima, CD s hry na X-box. Pro zaměstnance Farní charity byla pořízena odborná literatura, potřebná k prohlubování znalostí a dovedností v práci s klienty.



NADACE ČEZ

Tříkrálová sbírka 2012

Také v roce 2012 navštívili Vaše domovy koledníci, kteří se zapojili do již tradiční



Tříkrálové sbírky pořádané Charitou Česká republika. Přišli nejen proto, aby Vás poprosili o finanční příspěvek pro potřebné, ale také proto, aby Vám zazpívali, přinesli radost a Boží požehnání do roku 2012. Díky Vaší štědrosti činil výtěžek

v Týně nad Vltavou a okolí 110 128 Kč. Část sbírky je určena na humanitární pomoc do zahraničí. Farní charita Týn nad Vltavou vybrané finanční prostředky použila na dofinancování svých projektů a nákup nového automobilu pro pečovatelskou službu. Děkujeme Vám za Vaši štědrost, vlídné přijetí koledníků a solidaritu, kterou jste takto projevíli lidem, kteří se mnohdy ne vlastním zaviněním dostali do svízelné situace, a není v jejich silách ji řešit.

Mikulášská besídka v kostele sv. Jakuba

Tato besídka, kterou každoročně pořádá Farní charita Týn nad Vltavou, má svoje kouzlo právě v tom, že se koná v kostele, což je místo, které k adventu přímo patří. Každoročně proto nabízíme zejména rodinám s dětmi možnost strávit nedělní adventní odpoledne poklidnější a komornější formou s legendou o svatém Mikuláši, písničkami, hádankami a nadílkou pro děti.



Senior Šance - volnočasové aktivity pro seniory

Volnočasové aktivity seniorů přispívají k aktivizaci seniorů a k prevenci sociální izolace této věkové skupiny. Pravidelná setkávání přispívají k získávání informací ze sociálního prostředí, ve kterém žijí a zabraňují ztrátám kontaktů se známými a přáteli. Při poskytování služeb seniorům se držíme hesla: „Senior nemá být sám.“

Díky Projektu „Senior – šance“, který vznikl za podpory Jihočeského kraje, Nadace GSK a firmy AMEC NCR, a. s. jsme mohli v roce 2012 nově umožnit seniorům setkávat se pravidelně každý týden v nových prostorech Farní charity Týn nad Vltavou v ulici Horní Brašov č. 14. V klubu mohou senioři navazovat kontakty, setkávat se vzájemně i s jinými generacemi, trávit svůj čas aktivně, smysluplně, učit se novým věcem a hlavně dělat to, co je baví. Senioři se zde mohou scházet neformálně na neorganizovaných aktivitách nebo se mohou zúčastnit organizovaných akcí a programů. Senioři se na přípravě a zajištění programu klubu podílí ve spolupráci s pracovníci Farní charity, která zajišťuje chod klubu. Aktivity klubu jsou sestavovány na základě přání a potřeb seniorů.



Jednorázové akce v roce 2012

Besídka dětí z Mateřské školy Hlinecká

Vystoupení dětí ze ZUŠ Karla Komzáka

Vánoční besídka

Prezentace Baráčnické obce Vitoraz Týn nad Vltavou

Prezentace výrobků klientů zařízení pro osoby s duševními nemocemi

Fokus, o. p. s. České Budějovice

Pravidelné akce v roce 2012

Besedy: O historii Týna nad Vltavou, Domácí násilí, O Izraeli, O včelaření, O Jaderné elektrárně Temelín, O sociálních službách

Výuka jazyků: angličtina, němčina – vždy 1x týdně hodinová lekce

Rukodělné pondělky: pletení z papíru, zdobení ubruskovou technikou, dekorace - andělé z láhve, výroba adventních věnců, zdobení perníčků

Čtení pod lampou – pravidelná odpoledne, kdy si senioři vzájemně předčítají své oblíbené knihy



Charitní projekty 2012

Sociální služba	Počet klientů	Počet kontaktů
Pečovatelská služba	38	4 762
Osobní asistence	10	1234
Občanská poradna	67	188
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo	129	6 282
Mateřské centrum Sluníčko	48	624
Volnočasové aktivity pro seniory	110	

Dobrovolníci

Kateřina Pourová

Jana Černá

Jana Rachačová

Růžena Kutišová

Jiřina Krejčová

Zdeněk Lukášek

Marcela Čábelová

Věra Mikešová

Kateřina Levínská

Ivana Pichrtová



Dárci

Ministerstvo práce a sociálních věcí



Jihočeský kraj



Město Týn nad Vltavou



Kovostroj Bohemia, a.s.



Skupina ČEZ



Římskokatolická farnost Týn nad Vltavou

Nadace ČEZ



Seterm, s.r.o.



Nadace GSK



AMEC NCR, a. s.



Svietelsky



Úřad práce České Budějovice



Individuální projekt Jihočeského kraje



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Individuální dárci:

Jan Soucha

Jiří Trnka – Hračky

Vyúčtování za rok 2012

	Účtová třída	Údaje jsou uvedeny v tis. Kč
Spotřeba mat., zbož. a ener.	<i>účty skupiny 50</i>	669
Náklady na služby	<i>účty skupiny 51(vč. Oprav a udržování, cestovné, reprezentace atd)</i>	382
Mzdové náklady	<i>účty skupiny 52 - hrubé mzdy HPP</i>	1 784
OON-DPČ a DPP	<i>mzdy DPP a DPČ</i>	45
Soc. a zdr. pojištění	<i>odvody za DPČ a HPP</i>	604
Ostatní náklady	<i>stravné zaměstnanců, ost. Soc. náklady, finanční náklady, penále, poluty, dary, pojištění atd.skupina 53,54,58</i>	50
Odpisy	<i>skupina 55</i>	168
Náklady celkem		3 702
Tržby za vl.výkony a služby vč. IP	<i>skupina 60 včetně IP</i>	1 096
Tržby od zdrav. pojišťoven		
Dotace ministerstev a Úř. vlády		1 954
Dotace kraje		191
Dotace obce,města		395
Ostatní dotace (dotace od ÚP), vč. dotací od EU		25
Ostatní výnosy	<i>úroky, náhrady pojišťoven, ostatní mimoř. výnosy</i>	3
Dary tuzemské	<i>dary a postní almužny</i>	261
Dary ze zahraničí		
Sbírky církevní		
Sbírky ostatní	<i>Tříkrálová sbírka</i>	72
Výnosy celkem		3 997
Hospodář. výsledek		295
Investice stavební		0
Investice zařízení		203
Celkem invest. výdaje		203
Dotace na investice		0
Ostatní invest.zdroje		203
Celkem invest. zdroje		203
Investice: zdroje - výdaje		0
Počet zaměstnanců		10
fyzický - prac.poměr	<i>bez DPP a DPČ</i>	10
Prům. přepočtený za celý rok	<i>bez DPP a DPČ</i>	9,83